



## COMUNICATO STAMPA

(ai sensi della delibera CONSOB n. 11971 del 14 maggio 1999 e successive modificazione ed integrazioni)

---

### **Il Consiglio di Amministrazione approva i risultati al 31 marzo 2007**

**Ricavi consolidati pari a € 72 milioni contro € 74,1 milioni dell'analogo periodo del 2006**

**Costi operativi consolidati pari a €39,1 contro € 40,3 del 31 marzo 2006**

**Margine operativo lordo consolidato € 2,8 milioni contro € 4,6 milioni del 31 marzo 2006**

**Indebitamento finanziario consolidato € 90,1 milioni contro € 87,7 milioni al 31 dicembre 2006**

Si è tenuto a Bologna oggi 15 maggio 2007 il Consiglio di Amministrazione della Monrif S.p.A. per l'approvazione della relazione trimestrale al 31 marzo 2007.

### **Andamento della gestione e risultati del Gruppo al 31 marzo 2007**

Il bilancio consolidato del Gruppo Monrif registra al 31 marzo 2007 una perdita di € 2,9 milioni contro una perdita di € 0,8 milioni dell'analogo periodo del 2006.

Il risultato conseguito risente della contrazione dei ricavi consolidati in particolare:

- quelli editoriali hanno risentito della politica di rilancio perseguita in alcune aree di diffusione con vendita a prezzi concorrenziali ed in abbinamento ad altre testate. Questa campagna promozionale ha peraltro consentito ai giornali del Gruppo di conseguire un incremento delle copie diffuse dell'1,3% e di fronteggiare brillantemente l'agguerrita concorrenza degli altri quotidiani.
- quelli per servizi alberghieri risentono dei lavori di ristrutturazione tuttora in corso e della revisione degli organici.

La riduzione dei costi operativi ha solo parzialmente compensato i minori ricavi di cui sopra.

Inoltre l'analogo periodo dell'esercizio precedente beneficiava di dividendi per €2,6 milioni contro nessun dividendo percepito nel periodo in esame.

Il piano per il passaggio a *full color* dei nostri quotidiani dovrebbe terminare entro dicembre 2007, con l'entrata in funzione delle quattro rotative Koenig & Bauer, che integreranno l'attuale capacità di stampa delle Visa Goss e KBA.

La concessionaria di pubblicità SPE S.p.A. ha completato la riorganizzazione interna per trovarsi pronta a meglio valorizzare le nuove prospettive che si presenteranno avendo a disposizione tutti gli spazi a colori che la clientela pubblicitaria, in particolare quella più esigente, potrà richiedere.

### **Principali variazioni intervenute nelle singole aree operative**

I ricavi netti consolidati sono pari ad € 72 milioni contro € 74,1 milioni del 31 marzo 2006 ed in particolare:

- i *ricavi editoriali*, pari a €21,6 milioni, registrano una diminuzione di €1,4 milioni per le motivazioni dette sopra;

- i *ricavi della vendita dei prodotti editoriali collaterali* sono pari a 3,9 milioni di euro, in aumento rispetto al 31 marzo 2006. La politica del Gruppo di concentrare l'offerta su prodotti di grande qualità e di alto reddito ha permesso, in controtendenza con il mercato, di realizzare un incremento di fatturato rispetto allo stesso periodo del 2006 ed una marginalità lorda di oltre il 10 %;

- i *ricavi pubblicitari*, pari a €30,2 milioni, evidenziano un incremento complessivo dell'1,5% rispetto ai valori dell'analogo periodo del 2006. Il completamento degli investimenti programmati e l'avvio della stampa dei giornali "full color" dovrebbero portare ad un ulteriore miglioramento della raccolta della pubblicità;

- i *ricavi della stampa per conto terzi*, pari a €8,5 milioni, sono in linea con quelli del 31 marzo 2006;

- i *ricavi per servizi alberghieri* pari a €6,3 milioni, diminuiscono di €1,1 milioni a seguito dei lavori di ristrutturazione tuttora in corso, mentre le presenze sono risultate inferiori del 22%. Successivamente al 31 marzo 2007 si è registrata nei nostri alberghi una ripresa sia in termini di ricavi che di presenze;

- gli *altri ricavi* risultano pari a €1,5 milioni in linea con quanto registrato al 31 marzo 2006.

I *costi operativi* pari a €39,1 milioni diminuiscono di €1,2 milioni rispetto a quanto registrato al 31 marzo 2006 mentre il costo del lavoro, pari a € 30,1 milioni aumenta di € 0,8 milioni.

Il *Margine operativo lordo* consolidato ammonta a €2,8 milioni rispetto a €4,6 milioni del 31 marzo 2006.

Gli *ammortamenti* sono pari a €3,7 milioni in linea con quanto registrato nell'analogo periodo del 2006.

Il *Risultato operativo consolidato* è negativo di €0,9 milioni rispetto al valore positivo di €0,9 milioni registrato nel 2006.

La *gestione finanziaria* evidenzia oneri netti di €1,2 milioni.

Le *imposte sul reddito* del periodo ammontano a €2,3 milioni contro €2,7 milioni del 2006; si riferiscono per €1 milioni all'IRES e per €1,3 milioni all'IRAP.

La *posizione finanziaria* netta del Gruppo Monrif evidenzia un indebitamento complessivo di €90,1 milioni contro gli €87,7 milioni del 31 dicembre 2006.

Il sito Quotidiano.net ha una media mensile di oltre 1.200.000 utenti unici al mese con oltre 12 milioni di pagine viste. Tali dati confermano il nostro sito tra i portali di informazione più seguiti in Italia.

### **Risultati economico finanziari consolidati del Gruppo Monrif al 31 marzo 2007**

Si riportano di seguito i principali dati economico patrimoniale:

#### **Gruppo Monrif – Conto economico consolidato**

<i>(in migliaia di euro)</i>	<b>1° trim. 07</b>	<b>1° trim. 06</b>
- Ricavi delle vendite e delle prestazioni	70.964	72.913
- Altri ricavi	1.069	1.236
- Costo del lavoro	30.120	29.271
- Costi operativi	39.092	40.278
- <i>Margine operativo lordo</i>	2.821	4.600
- Ammortamenti e perdite di valore delle immobilizzazioni	3.757	3.667
- <i>Risultato operativo</i>	(936)	933
- Proventi e (oneri) finanziari	(1.159)	1.590
- Proventi (oneri) da valutazione delle partecipazioni	-	91
- Risultato ante imposte e degli interessi delle minoranze	(2.095)	2.614
- Imposte correnti e differite	1.248	2.781
- Perdita (Utile) di terzi	480	(622)
- Risultato del periodo	(2.863)	(789)

#### **Gruppo Monrif – Stato patrimoniale consolidato**

<i>(in migliaia di euro)</i>	<b>31.03.2007</b>	<b>31.12.2006</b>
- Attivo non corrente	250.276	242.435
- Attivo corrente	130.255	136.541
- <i>Totale attività</i>	<b>380.531</b>	<b>378.976</b>
- Patrimonio netto	108.371	112.494
- Passività non correnti	118.112	112.600
- Passività correnti	154.048	153.882
- <i>Totale passività e Patrimonio Netto</i>	<b>380.531</b>	<b>378.976</b>

**Posizione finanziaria netta consolidata**

<i>(in migliaia €)</i>	<b>31.03.2007</b>	<b>31.12.2006</b>
<b>A Cassa</b>	<b>30.194</b>	<b>25.141</b>
<b>B Attività finanziarie correnti</b>	<b>598</b>	<b>720</b>
C Crediti finanziari correnti verso terzi	2	1
D Crediti finanziari correnti verso controllanti, controllate e collegate	20	20
<b>E Crediti finanziari correnti (C+D)</b>	<b>22</b>	<b>21</b>
F Debiti bancari correnti	52.095	49.467
G Parte corrente dell'indebitamento non corrente	15.237	15.653
H Altri debiti finanziari correnti verso terzi	2.193	3.212
I Altri debiti finanziari correnti verso altre società	-	-
<b>J Indebitamento finanziario corrente (F+G+H+I)</b>	<b>69.525</b>	<b>68.332</b>
<b>K Indebitamento (Disponibilità) finanziario corrente netto (J-A-B)</b>	<b>38.711</b>	<b>42.450</b>
L Debiti bancari non correnti	19.353	20.403
M Altri debiti non correnti	32.064	24.835
<b>N Indebitamento finanziario non corrente (L+M)</b>	<b>51.417</b>	<b>45.238</b>
<b>O Indebitamento (Disponibilità) finanziario netto (K+N)</b>	<b>90.128</b>	<b>87.688</b>

L'indebitamento finanziario corrente netto evidenzia una diminuzione di € 3,7 milioni anche grazie al cash flow generato dalla gestione corrente, mentre l'indebitamento finanziario non corrente si incrementa di € 6,2 milioni per la maggiore esposizione verso gli istituti di credito per i leasing stipulati a fronte degli investimenti in impianti e macchinari.

**Andamento della gestione e fatti di particolare rilievo avvenuti successivamente al 31 marzo 2007 riguardanti la Monrif S.p.A. e le sue controllate**

Successivamente alla chiusura del primo trimestre 2007 non si sono verificati fatti di particolare rilievo.

Il completamento degli investimenti programmati e l'avvio della stampa dei giornali "full color" dal mese di agosto 2007 dovrebbero portare ad un sostanziale miglioramento della raccolta pubblicitaria. La prevista riduzione di n. 126 unità, con ricorso a forme di prepensionamento previste dalla legge 62/2001, da attuarsi nel biennio 2007-2008 porterà un iniziale onere di prepensionamento ma una sostanziale diminuzione del costo del lavoro negli esercizi futuri.

A seguito degli investimenti in corso di realizzazione, della riorganizzazione produttiva e della razionalizzazione degli organici, il risultato del Gruppo Monrif per il corrente esercizio, se non si verificheranno fatti ad oggi non prevedibili, sarà in ulteriore flessione.

§§§§

### **Nomine**

Il Consiglio di Amministrazione ha nominato Presidente ed Amministratore delegato il Dr. Andrea Riffeser Monti e Vice Presidente la Signora Maria Luisa Monti Riffeser.

### **Rinnovo dell'adesione al consolidato fiscale della controllante Monrif S.p.A.**

Il Consiglio di amministrazione ha rinnovato per il triennio 2007 - 2009 l'adesione al consolidato fiscale della controllante Monrif S.p.A.

### **Codice di Autodisciplina**

Il Consiglio di Amministrazione di Monrif S.p.A. ha nominato il dr. Giorgio Cefis ed il dott. Andrea Ceccherini membri del comitato per il controllo interno e del comitato per la remunerazione.

### **Convocazione dell'assemblea straordinaria**

Il Consiglio di amministrazione della Monrif S.p.A. ha convocato l'assemblea straordinaria degli azionisti in prima convocazione per il giorno 18 giugno 2007 ed in seconda convocazione per il giorno 19 giugno 2007. Gli azionisti saranno chiamati a deliberare sulle modifiche statutarie finalizzate all'adeguamento alle nuove disposizioni di tutela del risparmio previste dalla legge 262/2005 dopo l'uscita del regolamento CONSOB.

Per ulteriori informazioni:

*Stefania Dal Rio*  
Responsabile Relazioni Esterne

ufficio 051 6006075 cellulare 348 7109919  
[relazioni.esterne@monrif.net](mailto:relazioni.esterne@monrif.net)